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  1آزمون جامع 

  »2 «گزينة. 1
[x]:يابيم ي تابع را مي ي تابع را محاسبه كرده و سپس ضابطه ابتدا دامنه [x] [x]IÄ    2 2 23 0 3 3  

توان قرار   را مي3 يا 2 ،1 ،0 يكي از اعداد صحيح 2[x]بنابراين به جاي
  :داد، پس

  [x] [x] x ( )     2 0 0 0 1 1  

  [x] x ( )
[x]

[x] x ( )
   

        
2 1 1 2 2

1
1 1 0 3

  

  [x] [x]

[x] [x]
¡ ¡ ù

      
    

2

2
2 2
3 3




  

ي  مورد قبول هستند و چون سه بازه» 3«و » 2«، »1«پس فقط موارد 
  :باشد، به شكل زير خط مي مختلف داريم نمودار تابع شامل سه پاره

  

y

x
1 2-1

2

3

  
  x [x] y       0 1 0 3 0 3  

  x [x] y         1 0 1 3 1 2  
  x [x] y       1 2 1 3 1 2  

  .خورده» 2«در كتاب به اشتباه گزينة :  اصلاحيه»3 «گزينة. 2

]xكه جايي از آن ]
3

 عبارتي صحيح است، شرط لازم براي داشتن جواب 

x3ست كهاين ا
2

  : هم عددي صحيح باشد، پس

  x n x n x n     
3 23 2
2 3

  

  :با جايگذاري در معادله داريم

n
n [ n] n

n n ncÃdÅ Eq] Â¬sÄ» 

 
 

   
 
 

    9

2
23

3 9

2 1
9  

   
n n n n

n n n
n n n n

    
     

      

9 2 7 0 0
9 2 9 9 92 9 9 7 9

7

  nn n ,¥HoT{H
¥HoT{H
     

9 0 1 0
7

  

  n x

n x

      
   

21
3

0 0
  

  . جواب است2پس معادله داراي 
  »1 «گزينة. 3

fكنيم كه با توجه به شكل مشاهده مي ( ) f( ) a 1   :، پس2

  f ( ) a
[ ]

   
11 1 1
1

  

  : داريم3 و 2 از تر كمچنين براي مقادير  هم

  x

x

lim f (x) c c c c
[ ]

lim f (x) b b b b
[ ]





       


       


2

3

2 2 2
12

3 3 3
2 23

  

  a b c /      
31 2 4 5
2

  

  »2 «گزينة. 4
جايي  از آن. ا بيابيمهاي داخل جزء صحيح ر بايد حدود عبارت

درsinكه 0،   كدام عددي  شود كه هيچ برابر صفر مي...  و

sinچنين طبيعي نيستند و هم 
1

2
 است كه

2
 هم عددي طبيعي 

  : داريمnراي هر عدد طبيعي نيست، پس ب
  sin n [sin n]   2 20 1 0  

  :چنين داريم هم
 n n n n n ( n) n n ( n )         2 2 2 2 2 24 4 2 4 4 1 2 4 2 2 1  

  n n n n [ n n ] n       2 22 4 2 2 1 4 2 2  

  [ n n ] [sin n] n n     2 24 2 2 0 2  
  »3 «گزينة. 5

yكافي است نمودار تابع x x 2
1 )ي  را در فاصله2 , )0  رسم كرده و 2

y]سپس نمودار y  : را بكشيم1[ x x x ,    2
1 2 0 0 2  

bصورت بهي اين تابع هم ممختصات رأس سه bS( , y ( ))
a a

 12 2
،   است

  :يعني

  b y ( ) S( , )
a

       
 1
2 1 1 1 1 1

2 2 1
  

yنموداربنابراين  [x x] 2 )ي  در بازه2 , )0   :صورت زير است به 2

  

y

x

-1

2

       

y

x

-1

1

20

y
1

  
)ي كنيم كه در بازه  تابع هم مشاهده ميبا توجه به شكل , )0  نمودار 2

]ي تابع در بازه , )1   :درحال تغيير است، پس0
  x x x [x x]          2 20 2 1 2 0 2 1  

  

 هشتملپاسخنامه تشريحي فص
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  »1 «گزينة. 6

  [x] [x] [x] [x]( ) ( ) ( )    1 3 2 11 4 2 2
8

  

  [x] [x] [x] [x] [x]         3 2 22 2 3 2 2 2  
  x    2 1  

  .خورده» 4«نامة كليدي به اشتباه گزينة  پاسخدر :  اصلاحيه»3 «گزينة. 7
log]،تر از يك باشد  عددي بزرگaدانيم كه هرگاه  طبق نكات درسنامه مي a] 

a منهاي يك و اگرaبرابر تعداد ارقام عدد  0 log] باشد، حاصل1 a] برابر 
  :تعداد صفرهاي قبل و بعد از مميز با علامت منفي است، پس

  [log ] , [log / ]    111 3 1 2 0 003 3  
  :لذا داريم

  
( ) [log N] [log N]
N Njkø ³I¤nH jHk÷U jkø ³I¤nH jHk÷U

     
    
2 3 9 10

1 10 11  

  »2 «گزينة. 8

  
x x

[ ] [ ] [ ] [ ] ( )
x x

  

          

55

5 5

5 5
2 2 2 2 0 1 1

5 5
  

  »3 «گزينة. 9
  | x | x      2 5 13 13 2 5 13  

  x x      5 218 2 8 9 4  
  x   1 10 1 3  

  x x[ ] , , ,  
       4 10 1 3 1 3 2 1 0

4 4 4 4
  

  »1 «گزينة. 10
  :روش اول

  [x ] [ x] [x] ( ) [ x]        1 2 1 2  
  x

[x] [ x]
[x] [ x] 

  
      11 1 1 0  

  . را قرار دهيد5/1 عددي غير صحيح مثلاً x كافي است به جاي :روش دوم

  2آزمون جامع 
  » 2 «گزينة. 1

n  ):1(يادآوري  [x n] [x] n      

n(n  ):2(يادآوري  )... n 
    

11 2 3
2

  

  :كنيم شده را ساده مي  ابتدا عبارت داده،با توجه به توضيحات فوق
  ([x] ) ([x] ) ... ([x] ) [x]      1 2 20 20  

  [x] 20 ( ... ) [x]    1 2 20 20 ( )
 

20 20 1 210
2

  

  »3 «گزينة. 2

x  :يادآوري
[x] [ x]

x


     

0
1


 

  

  :كنيم ده ميشده را سا ي داده پس ابتدا ضابطه
[x ] [ x] [x] [ x] [x] [ x] [x] [ x]              1 7 1 1 7 1 

 
x[x] [ x] ([x] [ x]) ( ) 

          9 2 2 9 2 9 2 1 7 
  

  »4 «گزينة. 3
[x]با توجه به ويژگي n n x n    1،داريم :  

  [x x] x x

[x x] x x

      


     

2 2

2 2
6 6 6 6 7
8 6 6 8 7

  

  :با جمع طرفين اين دو نامساوي داريم
  x x x x [x x]         22 2 212 2 14 14 6 7 7 7 6  
  »3 «گزينة. 4

xيعنيشده  دادهي  با توجه به بازه  2  همواره )x-2( عبارت 1
|:منفي بوده و داريم x | (x )   2 ي تابع   بنابراين ضابطه2

yصورت به x [x]   2شود كه براي رسم اين تابع  ساده مي، 
  :كنيم تر مي ي تابع را ساده هطضاب

  [x]x y x y x           22 1 2 2  
  [x]x y x y x           11 0 2 1 1  

  [x]x y x y x          00 1 2 0 2  
  [x]x y      11 1 2 1 2  
  .كنيم وجود آمده رسم مي هاي به و در نتيجه نمودار تابع را در بازه

  
x

1

-2

y

-1 1

2

  
  .خورده» 2«نامة كليدي گزينة  به اشتباه در پاسخ:  اصلاحيه»1 «گزينة. 5

)  :روش اول | x | )([x] ) [x] [x]
SLX¶ ½nH¼μÀ

       2 3 0 3 0 3  

تواند   مي[x] پس، همواره مقداري صحيح است[x]كه با توجه به اين
  :يكي از اعداد زير باشد

  

[x] x

[x] x
x

[x] x

ÌIμT]H ,Â±¨  JH¼]
.SwHIÀJH¼] Á¾μÀ

IÄ

IÄ

   


      

    



3 3 4

2 2 3
4

1 1 2
 

  

   عدد گذاري:روش دوم
» 2«اسخ نامة كليدي گزينة به اشتباه در پ:  اصلاحيه»1 «گزينة. 6

  .خورده
 نامساوي زير همواره ، عدد طبيعي استnكه   با توجه به اين:روش اول
  :برقرار است

  n n n n n n       2 2 22 1 4 3 4 4  
  (n ) n n (n )      2 2 21 4 3 2  

  n n n nnm]      21 4 3 2  
  [ n n ] n    2 4 3 1  

n كافي است:روش دوم 100را در عبارت جايگزين نماييم :  

  [ n n ] [ ]

[ ] [ / ]

    

  

2 4 3 10000 400 3
10403 101 99 101

  

nبه ازاي 100 شود  مي101برابر » 1 «گزينة فقط.  
  



  3 

  »2 «گزينة. 7

  

( )

( )

x x
x x
        

2

1

3 1 3 15 5 6



  

ها اشتراك   را حل كرده و سپس بين آن)2( و )1(ي  ارهنامعادلات شم
  :گيريم مي

  x x x x x
x x x x
    

       
3 1 3 1 3 1 5 1 25 0 5 0 0  

  

  x ( )   
10 1
2

  

  

  x x x x x
x x x x
    

       
3 1 3 1 3 1 6 1 36 6 0 0 0  

  

  x x ( )IÄ   
10 2
3

  

  ( ) ( ) x  1 2 1 1
3 2

  

  »4 «گزينة. 8
  x [ x ]   1 3 1  

  [ ] [ ] [ ]Â¹÷Ä        1 2 3 1 1 1 3 1 3  
  x [ x ] [ ] ... [ ]      4 9 2 4 8  

  ( ... )     2 2 5 2 10  
  x [ x ] [ ] ... [ ]      9 16 3 9 15  

  ( ... )     3 3 7 3 21  
  x [ x ] [ ] ... [ ]      16 25 4 16 24  

  ( ... )     4 4 9 4 36  
  x [ x ] [ ] ... [ ]      25 36 5 25 35  

  ( ... )     5 5 11 5 55  
  :با همين استدلال سرانجام داريم

  A          3 1 5 2 7 3 9 4 11 5  
  A         13 6 15 7 17 8 19 9 615  

  »3 «گزينة. 9

  

| x | x
x y ( x) x

[x]

| x | x
x y x y x

[x]

 
            


         

1 0 1 1
1

0 1 0
0

  

  :باشد صورت زير مي و در نتيجه شكل تابع هم به

  

x

y

-1 1

-1

-2

  

  »3 «گزينة. 10
دانيم كه هر عدد حقيقي از يك قسمت صحيح و يك جزء اعشاري  مي

xx  :  يعني،تشكيل شده است x [x] P ( )    1  
   مسألهمفروضاتبا توجه به 

  ( )
x xx [y] / [x] P [y] / P /       13 7 3 7 0 7  

  : زيرا،باشد  مي7/0داراي جزء اعشاري ) 3 (گزينةپس عدد 
  / / x /      2 3 3 0 7 2 3  

  
  

+

0x

- -
xجواب

x1-2

1
2

+

0x

- -
xجواب

x1-3

1
3

جواب


